
Zdaj proizvajamo štirikrat več električ
ne energije in dva in polkrat več pre

moga kakor leta 1939

Ogromna naloga je bila razviti strojno indu-
strijo. Razen nekaterih delavnic stara Jugosla-
vija ni imela strojne industrije. Morali smo jo
zgraditi znova. Na tem sektoTJu smo dosegli naj-
večji polet. Zgradili smo industrijo železniških
vozil —• lokomotiv in vagonov, potniških in to-
vornih. Uspešno razvijamo industrijo kamionov
in drugih prometnih sredstev. Imamo že močno
ladjedelništvo, ki lahko tudi za druge gradi ve-
like ladje. Brez teh zmogljivosti pa ne moremo
biti kos vprašanju razvoja in modernizacije
prometa.

Zgradili smo tudi industrijo kmetijskih stro-
jev — mlatilnic, traktorjev in drugih. Brez teh
strojev in naprav, brez traktorjev, kamionov,
sredstev za zaščito rastlin ne moremo temelji-
teje obravnavati niti vprašanja kmetijstva. Ima-
mo tudi tovarne, ki izdelujejo opremo za indu-
strijo sladkorja, olja, predelavo sadja, mlinov
itd.

če se ozremo nazaj na minulo obdobje in
presojamo nspeh v gospodarskem razvoju, ne
smemo pozabiti, da smo morali temeljno gospo-
darsko nalogo — dviganje dežele iz zaostalosti
— izpolnjevati hkrati z drugo, tudi bistveno:
z nalogo, da ohranimo in okrepimo našo narodno
neodvisnost. V kratkem obdobju smo morali
vzdržati orjaški boj na področju industrijskega
razvoja in na področju ohranitve neodvisnosti.
Slednje je terjalo od nas, da smo morali v nekaj
letih v pospešenem tempu zgraditi močno vojno
industrijo. Zgraditi tovarne topov, tankov, mi-
traljezov, pušk, minometalcev, municije, svinca,
tovarne madernih letal itd. Lahko tudi ni bilo
šolati kadre za te tovarne. Mi pa smo uspešno
rešili tudi to, tako da se z vojnimi proizvodi
pojavljamo tudi na svetovnem trgu.

Breme, ki smo ga morali prevzeti, in boj, ki
smo ga vzdržali, kakor tudi doseženi uspehi to-
rej v nobenem oziru ne zaostajajo za orjaško
borbo v narodnoosvobodilni vojni. Zdaj lahko
rečemo, da je to obdobje izgradnje v glavnem
zaključeno in da smo dosegli cilje, ki smo si jih
bili zastavili. Namesto zaostale imamo industrij-
sko deželo z močnimi temelji za nadaljnji razvoj.
Razvili smo industrijo proizvajalnih sredstev,
energetsko in surovinsko bazo, proizvodnjo
strojev. Ko pa pregledujemo te uspehe, moramo
ugotoviti tudi nekatere negativne posledice teh
naporov, da bi zgradili povsem težko industrijo.


